



赣榆“四水四定”试点重点项目建成投用 水资源节约集约利用成效初显

自2022年入选江苏省首批水资源刚性约束“四水四定”试点地区以来,连云港市赣榆区高度重视、精心组织,由水利部门牵头、多部门协作,高质高效推进各项任务落实落地。近日,赣榆污水处理厂尾水湿地项目、范河先行区域农田回归水治理试点项目、“智慧水务”平台等一批重点项目相继建成投用,水资源节约集约利用成效初显。截至目前,指标体系中总量控制指标、水域面积保护率等10项指标已提前达标,灌溉面积、建设用地面积、可承载人口等上限指标均符合预期,水资源刚性约束制度试点成效在赣榆区已“开花结果”。



范河先行区域农田回归水治理试点项目现场 通讯员供图

11月5日,位于赣榆区宋庄镇赣榆污水处理厂尾水净化湿地,一丛丛水生植物随风摇曳,一群群不知名的水鸟,在清澈见底的浅水中嬉戏,深入其中,仿佛置身湿地公园。该湿地总投资近4000万元,占地约77亩,位于朱稽河宋庄段。赣榆污水处理厂设计处理水量为3万立方米/天,其中30%进行中水回用,70%经过压力管道输送至人工湿地,通过生物净化、自然降解等深度处理后,出水能达到地表水Ⅳ类标准,每年可增加近800万立方米优质水资源,同时减少约200吨氮磷等污染物入河,推动再生水转变为优质水资源,提升区域供水和水生态环境保障能力。

在赣榆,“四水四定”试点建设不仅使城市污水变废为宝,还能让

农田“肥水”循环浇灌“自己田”。深秋时节,范河先行区域农田回归水治理试点项目现场,稻香飘十里,新植的麦苗如绿茵青笠。赣榆区水利局工作人员介绍,该项目分别在宋庄镇、墩尚镇、青口镇、沙河镇、城头镇等5个镇的范河汇水区域内实施,通过在支流与干流交汇处建设闸控,将农田回归水储存于支流渠系中,待灌溉用水时期再利用泵站从支流取水灌溉农田,使回归水重新返回灌溉系统,既能避免农田灌溉后的高氮磷水进入外部水系,又能让回归水经过生态净化后再次灌溉,提高灌溉水利用率。项目建成后,每年可节约大约600万立方米农灌用水,减少约500吨氮磷等污染物入河。该项目将显

著减少全区用水总量,改善万元GDP用水量等水效指标。

为解决饮用水安全、供水故障处理、节约用水及绿色循环等方面的“痛点”,连云港市城发公用事业集团有限公司投资2500万元,打造“智慧水务”平台,通过“5G、物联网、云计算、大数据、移动应用”等新一代信息技术,使供水管理更智慧、更集约,水务运营更高效、更科学,社会服务更优质、更便利,保障老百姓用水水质优、水量足、服务好。赣榆智慧水务系统是2023年9月份投用的,系统包括23个子系统,它提供的数据为生产经营服务提供辅助的决策,对于用户的服务有着巨大提升。

王晓宇 高德应 黄涛 鲁锋 秦健

盛虹石化与江苏核电签战略合作协议

11月11日下午,盛虹石化产业集团与江苏核电有限公司签订核电供应战略合作协议。

为深入落实连云港市委市政府打造万亿石化产业集群决策部署,加快建设全球有重要影响力的化工区,奋力推动石化产业绿色低碳可持续发展,盛虹石化与江苏核电本着“合法合规、平等互利、促进转型、服务发展”的原则,签订长期稳定的核电供应战略合作协议。根据协议,双方确立购售电项目合作互利关系,盛

虹石化将优先采购江苏核电清洁能源,江苏核电将在同等条件下优先保证盛虹石化用电需求。

此次双方签署核电供应战略合作协议,是继全国首个工业用途核能供汽项目“和气一号”正式投产后,连云港市核能与石化产业耦合发展的又一重要成果,这是拓展清洁能源多元供应渠道、促进产业绿色低碳转型的具体实践,将为高标准实现“双碳”目标,加快美丽中国美丽江苏建设贡献更大力量。 王晓宇 董奕奕

东海交警为老年人交通安全“加码”

为进一步提高老年群体交通安全宣传的针对性、实效性,近日,连云港市东海县公安局交警大队牛山中队组织民警辅警走进长者食堂,针对老年人开展交通安全宣传活动,把“长者食堂”巧变“安全课堂”,有效提高老年人交通安全意识、风险意识、防范意识。

针对老年人交通安全知识匮乏、安全意识薄弱等情况,交警通过摆放出行宣传展板、分发宣传手册、开展互动问答小游戏等方式,面对面讲述了酒驾、非机

动车随意横跨马路、闯红灯、逆行等交通违法行为的危害性,重点普及“一盔一带”的重要性,提醒他们在骑乘电动自行车时务必正确佩戴安全头盔,驾乘汽车时要系好安全带,引导大家主动学习并自觉遵守交通法律法规,做好安全防护措施,安全文明出行。

通过开展此次交通安全宣传教育活动,进一步增强了老年群体对交通安全的重视程度,教育引导他们自觉抵制交通违法行为,提高了自我保护意识。

王晓宇 袁青青 薄少康

赣榆10万天然气用户网上缴费全覆盖

近日,连云港赣榆的徐女士通过赣榆发布App快速给奶奶充值燃气费300元,省却了老人因不会使用智能手机,还需前往燃气公司营业网点缴费的生活方式。这是赣榆区委第四巡察组整合资源打通便民服务“最后一米”,全区10余万天然气用户网上缴费实现全覆盖的生动写照。

目前赣榆区天然气用户总数13.5万余户。但生活中,燃气网点柜面的充值形式给居民带来诸多不便。9月中旬,赣榆区委

第四巡察组在巡察中发现赣榆发布App生活缴费栏目中,没有设置天然气缴费版块,立即牵头相关单位进行协商会办,不仅对老旧燃气表进行更换,还在赣榆发布App上开设了第三方缴费平台,让全区10万天然气用户在一个平台实现网上缴费。

燃气费用缴纳从“现场跑”变为“线上跑”,从“柜面办”变为“掌上办”“指尖办”,提升了广大市民获得感和幸福感。

王晓宇 李大君 宋波

为生命开道 跑出为民服务“加速度”

近日,灌云县公安局110指挥中心接群众吴先生报警求助称,其母亲心脏病发作,驾车在G204国道伊山镇伊园附近,准备前往灌云县人民医院,担心道路拥堵耽误救治,向警方求助。

接警后,指挥中心根据吴先生提供的位置,第一时间向附近警力发出紧急救助指令。交警大队七中队值班民警张涛闻令即动,立即带领辅警火速驱车赶往指定地点。

到达现场后,民警在确保安

全的前提下,选取最优通行路线进行护送,一路开启警灯,鸣响警笛,利用车载喊话器,不断提醒沿途车辆注意避让,快速为病人开辟出一条“生命通道”,引导吴先生的车辆向医院一路疾驰,帮助病人顺利抵达医院后,民警又与吴先生一起将其母亲抱上急救担架,看到病人及时得到救治才放心返回工作岗位。

由于送医及时,经及时治疗,吴先生的母亲已无大碍。

王晓宇 李跃 何丽婷

赣榆区司法局拧紧高质量发展“安全阀”

近日,连云港市赣榆区司法局充分发挥职能作用,积极开展“法治护航企业安全生产”活动,为全区安全生产工作提供强有力的法治保障,受到企业赞赏。

该局常态化开展安全生产普法宣传活动,动员局机关和各基层司法所深入开展安全生产进企业、进村居、进校园、进机关等系列活动的岗位,着力提升广大群众安全生产意识。该局还组织律师、

基层法律服务工作者送法进企业,对企业管理者、员工进行安全生产法律法规知识培训,帮助企业解答各类法律问题,助力增强安全生产法律意识,提升风险防控能力。该局深入推进安全生产领域行政执法“三项制度”落实,加强对安全生产行政执法全过程的规范化监督,坚决杜绝安全生产领域执法不公、执法不透明的现象发生。 王晓宇 龙步青

双眼残疾教师王生亮: 独目执教三十载,报答桑梓寸草心

在连云港市东海县青湖中学的一间教室里,阳光透过窗户洒在黑板上,王生亮老师正专注地倾听着学生的发言,他微微侧着身子,眼神中充满鼓励与期待。这是一个再平常不过的课堂场景,但对于王生亮老师来说,每一刻都弥足珍贵。因为他是一位双眼残疾的教师,右眼失明,左眼视力微弱。然而,就是这样一位身残志坚的教育者,在这方乡村教育的舞台上,坚守了整整三十年。

1968年10月出生的王生亮,是一位拥有本科文化的中学高级教师。1991年,他满怀热情地投身教育事业,期待在家乡土地播撒知识的种子。然而,命运却在1995年给了他沉重的一击,他被查出双眼慢性角型青光眼晚期。尽管经历三度手术治疗,视力仍仅存微弱,视物不清且常伴有头痛。

但王生亮从未向命运低头。他毅然决然地选择留在教学第一线,用自己的坚持和毅力,书写着属于他的教育篇章。

走进王生亮老师的办公室,你会看到他不是在埋头批改作业,就是在翻阅教学资料。课余时间,他几乎没有片刻停歇。由于视力问题,面批作业时他无法直接看清学生的字迹,他便让学生读给他听。学生们围在他身边,一句句地朗读着作业内容,王生亮则认真倾听,不时给予指导和鼓励。

在课堂上,王生亮有着自己独特的教学方法。他先让学生讲述历史事件,然后通过层层设问,引导学生深入思考和探究。“同学们,



王生亮老师在上课 通讯员供图

对于这个历史事件,你们有什么看法?”他的声音温和而有力。学生们纷纷举手发言,课堂气氛热烈而活跃。“王老师给我们上课很用心,也很风趣,很喜欢上王老师的课。”这是学生们对他最真挚的评价。

王生亮在备课上付出常人难以想象的努力。尽管制作课件对他来说异常艰难,但他从不言弃。他想方设法让每一节课都有精心准备的课件,只为让学生们能够更直观地理解知识。

在他的辛勤耕耘下,王生亮所教班级的历史成绩在历次考试中名列前茅,他所带的班级也多次被评为先进班级。尤其在2020年中考中,他所带的整个初三年级历史成绩创下青湖中学近年来中考的最佳战绩。

三十年的坚守,王生亮不仅在教学上取得了显著成就,更用自己的行动诠释了“独目执教教育人才,

报答桑梓寸草心”的职业信念。这期间,他一边顽强地与病魔斗争,一边克服重重困难潜心教学研究。王生亮的坚守和奉献,得到社会广泛认可和赞誉。2021年9月,他被评为第六届东海县敬业奉献道德模范。同年12月,他又作为“最美人民教师”被评为第八届“最美港城人”。2022年,他入选3月“江苏好人榜”,获评敬业奉献类“江苏好人”。面对荣誉,王生亮显得十分平静和谦逊。他说:“我只是做着自己热爱的工作,尽了一名教师应尽的责任。”

在青湖中学,王生亮已然成为展现正能量的一面旗帜。他的事迹激励着校领导、同事们更加坚定地投身教育事业,也让学生们明白了坚持和奋斗的价值。只要心中有信念,有对教育事业的热爱,就能在平凡的岗位上创造出不平凡的业绩。 王晓宇 董辉